

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Soc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVII Buenos Aires, martes 5 de noviembre de 1974

Буэнос Айрес, вторник 5 ноября 1974

№ 1288

И. АНДРУШКЕВИЧ

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ОККУЛЬТИЗМ

В повседневной жизни принято под оккультизмом понимать какое-то неясное собрание тайных секретных знаний и методов, при помощи которых можно достигнуть на первый взгляд неестественным путем тех или иных целей. Прежде всего, можно себе задать два вопроса: ореол шарлатанства и научной несерьезности, которым окутаны все оккультные дисциплины, не является ли в действительности прикрытием чего-то на самом деле существующего? Намеки на неестественные пути, которыми пользуется оккультизм, не являются ли тоже отводом глаз и скрыванием настоящей сущности вещей?

Одним из этиологических определений оккультизма является также следующее утверждение: «наука скрытых вещей». Если же наука и притом вещей, то мы тут имеем дело не с фантазией и шарлатанством, а с действительностью, потому что наука изучает действительность, и мыслит, со временем своего зарождения в Греции, эту действительность как совокупность именно вещей (вплоть до Божества и вплоть до человека, что, конечно, является утрированием). Но в оправдание греков и самой науки, нужно вспомнить, что ее главным предметом была природа, состоящая в своей неживой части именно из вещей. А затем, по аналогии, вещественный подход был перенесен и на живую часть природы. Поэтому можно задать еще один вопрос: не является ли оккультизм, хотя бы частично, действительно наукой (т. е. систематизированной причинной цепи) вещей, но не просто вещей, а вещей по той или иной причине скрываемых? А если оккультизм — наука вещей (хотя и скрываемых, но от этого не менее реальных), то он не может пользоваться неестественными путями, потому что все вещи естественны, так как они являются частью природы.

Исходя из этого, можно предположить существование какого-то оккультизма, действительно являющегося наукой, но наукой вещей скрытых, хотя и естественных. Но скрываемость вещей не испортит их из природы, а потому и наука таких тоже базируется на природных законах. Можно даже это предположение сформулировать следующим образом: оккультизм это наука скрываемых природных законов.

В таком случае, политический оккультизм будет наукой некоторых скрываемых природных законов, относящихся к политической проекции человеческой жизни.

Известно, что человеческая жизнь это вершина органической живой жизни, (если можно так выразиться), вершина, однажды, вмещающая в себе, или как бы коронующая собой, все предыдущие ступени бытия: неорганического (физического и химического), органическо-биологического (ботанического и зоологического), психологического и духовного. Какие же законы, взятые из этих ступеней бытия, можно, хотя бы по аналогии, применить к политической жизни? Развивая вышеуказанное предположение, можно привести несколько примеров, для этого следя ступенчатой структуре бытия.

ПРИМЕНЕНИЕ ФИЗИЧЕСКИХ ЗАКОНОВ В ПОЛИТИКЕ

В «Нашей Стране», № 1214, от 29/5/1973, в статье Б. Глебова «В корень дела. Равновесие для облегчения манипуляций», было указано на один очень часто встречающийся пример применения

физических законов в политике. Применение частично явного и частично тайного. В этой статье было сказано о «технике разделения для создания равновесия между разделенными частями», указывая на применение этой техники как во внутренней политике многих стран так и в международной политике: «Равновесие в определенной системе позволяет стоящим вне системы легко манипулировать этой системой. Можно, для наглядности, взять аналогичные примеры из физического мира. Например, шлагбаум, лифт. Для того, чтобы легче двигать шлагбаумом, к его более короткому концу подвзывают балласт, при помощи которого оба конца его находятся в равновесии. Точно также и лифт висит на перекинутом через блок стальном тросе, на противоположном конце которого подвешен груз равный приблизительно весу полного лифта. Таким образом, без особого усилия можно подымать и опускать даже самый тяжелый лифт, так как каждому подъему лифта соответствует спуск груза и наоборот».

Однако такое равновесие является весьма неустойчивым. Но это и требуется, ибо неустойчивость равновесия помогает манипулировать находящимися в таком равновесии объектами. Связь между этим физическим законом и политической практикой очень метко подметил А. И. Солженицын, в своем телевизионном фильме компании Си-Би-Эс: «Особенно, когда правительства почти везде неустойчивы — один-два-три решают направление целой политики, какая партия придет к власти. То есть, буквально, половина страны — за, половина — против, и вот чуть-чуть перевешивает, да? Решаются важнейшие вопросы таким образом? Это, как хотите, с точки зрения физики не стабильно. Не стабильно». («Н. С.» № 1274, от 30/7/74).

Можно указать на еще один пример употребления физических понятий в политике. Дело касается вот уже двух лет пресловутых «революций», понимаемых в политике по аналогии с двумя смыслами этого слова в физическом мире: перемешать и перевернуть. Только с той разницей, что в физическом мире перемешивание не всегда приводит к полному переворачиванию, в то время, как в области человеческой жизни перемешивание зла с добром ведет почти что всегда к вознесению (хотя бы временно) зла над добром.

ПРИМЕНЕНИЕ МИКРООРГАНИЧЕСКИХ ЗАКОНОВ В ПОЛИТИКЕ

Переходя от физического, т. е. неорганического мира, к миру органическому, мы прежде всего встречаемся с микроорганизмами, которые в свою очередь разделяются на животные и растительные (протозоарии и бактерии). Но существует еще один тип микроорганизмов, таких

Е. ФЕСТ

ДЕНЬ НЕПРИМИРIMОСТИ - ДЕНЬ БОРЬБЫ

Впервые в истории построено социалистическое общество без частной собственности, но этому обществу оказалась необходима диктатура государства. Социализм в России — это Соловки, Колыма, Воркута, Норильск и другие им подобные места, с людоедством в период коллективизации и вызванного ею искусственного голода, гибель миллионов людей.

За советские годы страна увидела неуважительные военные поражения и победы одержанные при огромных потерях и, одновременно, громадные стройки, плотины, преграждающие течение Волги и Днепра, канал, соединяющий моря и другие достижения — созданные и построенные, в основном, крепостными советского строя и заключенными.

... Вот они, фальшивые экспертизы инженеров и литераторов, речи активистов и среди них так называемых беспартийных большевиков, разоблачающие врагов народа, дружеские признания и задушевые разговоры, переложенные в донесения и рапорты сексотов-информаторов. Доносы предшествовали ордеру на арест, а иногда и без ордера, сопутствовали следствию чекистов, отражались в приговоре. Эта ложь, клевета и доносы определяла судьбу людей в списках раскулаченных, лишенных гражданских прав, ссылаемых в концлагеря и политизоляторы, расстреливаемых по приговору тройки.

... Равноправие женщин утверждено не в научных трудах социалогов и поборников ее равноправия. Оно утверждено в условиях советской действительности крепостным, тюремным, лагерным страданием. Так женщина стала равноправна мужчине.

В советском государстве люди строят и строят не для человека — а для партии. Беломорско-Балтийский канал, рудники в Арктике, железные дороги, заводы и гидростанции в тайге; эти стройки были нужны лишь для того, чтобы скро-

вать тяжелым трудом заключенных. В основе государства, заложенного Лениным и построенного Сталиным, лежала политика, а не экономика. Политика определяла и определяет пятилетки и доминирует во всех действиях советского режима.

Тerror и диктатура поглотили своих создателей. Советское государство стало не средством, а целью.

Государство сделалось полноправным хозяином. Здесь сказалась ленинская нетерпимость, презрение к свободе, жестокость к инакомыслящим. Все подчинено одной цели — захватить власть.

Победа Ленина в Октябре способствовала не только закрепощению крестьян и рабочих, но и превращение в холуев интеллигенции, чего никогда не было в России. Советское государство пошло по пути несвободы, террора и диктатуры. Сподвижники и ученики Ленина продолжают и продолжают ленинское дело.

Свыше двухсот лет тому назад некоторые наши круги впитали в себя заносные идеи. Эти идеи несли книги, кафедры университетов, ее несли солдаты Наполеона Бонапарта, русская разночинная интеллигенция, служила западноевропейская иммиграция.

И вот, как результат этих идей свершился государственный переворот 1917 года.

Крестьянские заступники, рабочелюбцы, просвещенные заводчики; безусловно некоторые из них прозрели, но слишком поздно. Что же касается народа в своем большинстве, то он, начиная с того момента когда в 1917 году был зажжен светоч, не только не воспринял социалистическое общество, но и ведет против него посильную борьбу.

Эта борьба происходит и происходит в разных формах. Одним из видов этой борьбы являются также наши дни непримиримости.

Е. ФЕСТ

маленьких, что даже нельзя определить относятся ли они к миру животному или растительному. Это так называемые вирусы. Их еще называют «фильтрующими вирусами», потому что они настолько маленькие, что проходят даже через тончайшие фильтры. Однако, помимо мельчайшего размера и свойства инфильтрироваться, они обладают еще одним существенным признаком: эти микроорганизмы почти что не являются организмами, а всего лишь схемой, программой организма. Лишь после своей инфильтрации в другой организм, (в другую клетку), они приобретают за счет последнего определенную массу, которую перестраивают по своей (электрохимической?) программе.

Один публицист, исследуя историю революции в России, утверждал, что коммунистическая партия как таковая во время Первой мировой войны в России не существовала.

Была лишь схема, по которой потом, уже в самом ходе революции, и за счет тех или иных элементов, была построена партия. Конечно, существовали «носители схемы», но их действия и можно сравнять с работой вирусов, постепенно фильтрующихся в организм, для позднейшего изменения самой структуры его клеток. Вирусы были налицо, но не в достаточном количестве чтобы вызвать кризис. Поэтому, их число было увеличено до нужной критической величины инфильтрованием в страну Ленина и его спутников.

Тот же процесс потом повторялся в Испании. В день 1-го октября 1936 года, когда генерал Франко был провозглашен Шефом правительства испанского государства, он произнес по Радио Кастилья свою первую речь в качестве правителя страны, в которой он между прочим сказал: «Мы молчали в то время, как прививался вирус, который никогда не должен был пересечь границы, который приносил сюда то разрушительное что существует в других странах, даже под обликом литературы, и так терялись понятия Знамени, Чести, Родины и исторических ценностей. Все это добавило, к отсутствию патриотического чувства, потерю традиционного характера нашего народа, была забыта наша прошедшая слава и утрачено сознание будущего...».

Те, кто форсировал инфильтрацию в обоих вышеупомянутых случаях, может быть и знали природный закон по аналогии с которым они действовали. А ген-

Солженицын VERSUS СССР

Александр Солженицын намерен возбудить открытый общественный процесс против Советского Союза и пытается создать организм равнозначный стокгольмскому Трибуналу о вьетнамской войне. Это известие было опубликовано немецким еженедельником «Дэр Шпигель». Согласно сведениям названного журнала нобелевский лауреат желает, чтобы в составе этого трибунала были, как открытые противники Советского Союза, так и нейтральные деятели Запада.

рат Франко, может быть чисто интуитивно узрел и разгадал этот метод. Не поэтому ли он подвергался и подвергается стольким нападкам?

Но не только компартии действуют по аналогии с инфильтрацией вирусов. Все партии так действуют, ибо все они являются всего лишь схемой, программой, почти что без массы, по которой затем, пользуясь частью народного организма, строится антнародная структура. Все партии — это разновидности вирусов, чье общее имя это идеология или социализма или демолиберализма всех отечеств. Когда инфильтрация этих вирусов достигает своих пределов, то мы имеем налицо болезнь: идеологическое беснование. (Сейчас появился на поверхности еще и религиозный вирус, под видом экуменизма и «экономической поддержки» подтачивающей не только разные христианские деноминации, но и даже Православные Церкви).

Вирусообразность идеологических партий подтверждается еще их способностью переживать длительные периоды борьбы с ними, когда они сокращаются до минимума, сохранив все же схему, по которой они могут развиваться и расширяться, как только изменится обстановка. Налицо пример Португалии, где после почти что полувекового отсутствия партий, таковые пышно расцвели из пепла и из кажущегося небытия. Такая же судьба может ожидать и Россию после коммунизма. Не важно, что ее носители партий к тому времени вымрут. Останется схема-программа, и при минимальной инфильтрации из-за или при наличии минимального количества вирусных вирусов, зараза может при благоприятных условиях сильно и быстро развиваться, и Россия попадет из огня да в полымя. Только лишь прочное стояние на почве Исторической России может нам помочь пройти между Сциллой и Харибдой социализма и демолиберализма.

ПРИМЕНЕНИЕ БОГАНИЧЕСКИХ ЗАКОНОВ В ПОЛИТИКЕ

Как на примере применения ботанических законов в политике, можно указать на метод прививок.

Как известно, в ботанике под прививкой подразумевается пересаживание веток с почками (или просто почек) с одного растения на другое. Для того, чтобы прививка была удачной, требуется, чтобы растения, которые скрещиваются таким образом были одного или похожего вида. Одной из самых удачных прививок в истории политики и культуры была прививка восточным (русским) славянам православного христианства. Удачность этой прививки была обусловлена характером русской души, которая, по словам Достоевского, по своей природе православна.

Конечно можно привить и дичок к культивированному растению, для того, чтобы уничтожить или обезобразить последнее. Такой метод и был применен к России, путем насилиственного прививания к ней спачала диких идеологий, а затем уже и самой дичайшей из них: марксизма.

ПРИМЕНЕНИЕ ЗООЛОГИЧЕСКИХ ЗАКОНОВ В ПОЛИТИКЕ

В природе есть вид живых существ, которые мы встречаем в растительном и в животном мире: паразиты. Это существа пытающиеся за счет других живых организмов. (Оттуда и происхождение выражения: по гречески «пара» значит около, рядом, а «ситос» еда. То есть «рядом с едой»). Паразиты особенно успешно действуют, когда подверженный им нападкам организм почему-либо ослабевает. Шпенглер так описывает одно из возможных ослабеваний политического организма: «Когда идея государства начинает уступать силе экономических факторов... кончается идея службы Государству и начинается воля к власти, которая только рассчитывает на силу, а не на традиции». (Подчеркнуто самим Шпенглером).

Л. А. Тихомиров в своем капитальном труде «Монархическая государственность» указывает на два рода такого политического паразитизма: бюрократическая и политика узурпации.

Для обрисовки политика узурпации Л. А. Тихомиров ссылается на классическое сочинение американского писателя Брайса, резюмируя мысли последнего следующим образом: «Для организации партий, при помощи которых вся правительственные власть переходит в их руки, являются профессиональные политики. Они ведут все управление за

народ, посредством захвата всех должностей... Они разделены на партии, но в каждой партии, при различии программ, роль и характер самых политиков одинаковы, и главным мотивом деятельности их является добывание средств к существованию». (Подчеркнуто Л. А. Тихомировым). Это и есть стремление к стоянию «рядом с едой», т. е. к паразитизму.

Душу партий составляют «кружки всем ворочающие... организация почти тайная, которая даже предпочитает неизвестность, чтобы тем удобнее кручинуть по-своему партиям». «Эти полуоконфиденциальные кружки составляют самую суть партий». Начальник кружка «опасен... тем, что скрывается как паук за паутиной». «Это всегда самый отлетный в нравственном отношении карьерист».

Это все говорит не Тихомиров, а Брайс, «поклонник демократии».

Но еще хуже паразитарность бюрократии. «Государство — говорит Тихомиров — захватывающее хотя бы и мошенники, но очень способными и энергичными — может все-таки существовать, так как его владельцы из собственных выгод стараются не довести его до падения. Но бюрократия, по мере увеличения своего всевластия, сама понижается». «Мало-помалу общество становится способнее правящих сфер».

Трудно определить насколько «тайная организация» обладает знаниями этих природных законов и умением их применять к политической жизни. Но тут необходимо отметить, что сама жизнь, по заложенным в нее свыше началам, заботится о своем сохранении и о продолжении своего существования. Другими словами, паразиты никогда не смогут окончательно погубить ту жизнь, скопии которой они пытаются. Это и хочет также сказать Тихомиров словами «общество становится способнее правящих сфер».

В связи с этим, можно отметить еще один закон из живого мира, тоже приложимый к политической жизни.

Речь идет о так называемых мутациях в животном мире. Эта теория, в противовес теории эволюции, утверждает что перемены в живом мире происходят не медленно и постоянно, но скачками и быстро, с длинными периодами без перемен. Эта теория была сформулирована Hugo Des Vries. Она подтверждается наблюдениями в природе. Например, у муши Drosophila Melanogaster установлено больше 500 мутаций. По-русски, простыми словами мутацию можно назвать «перерождением», которое, в свою очередь может быть «вырождением» или же «возрождением».

Мы считаем, что все разговоры о революциях и эволюциях надо по возможности заменить терминами о мутациях, потому что в живой природе это более правдоподобный путь для перемен, чем эволюции и революции. Так может быть истинно разрешен старый наш эмигрантский спор о неизбежности эволюции или революции у нас на родине.

Потому что рассуждая о революциях или об эволюциях, мы в конечном итоге подразумеваем «перемены», или еще лучше, «радикальные перемены». Поэтому важен сам желаемый факт перемен, а не как они произойдут. Но если проводить аналогию с природой, то можно сказать, что желаемые перемены наступят если исходящая линия вырождения есть мутация системы пересекается с восходящей линией возрождения (тоже мутацией) нашего народа, его общества и его культуры.

Можно вкратце остановиться еще на одном явлении в живом мире, которое тоже может быть сравнено с политической жизнью человека. Это собирательный инстинкт животных, особенно тех, которые обладают какой-нибудь общественной организацией. И почти что во всех этих животных организациях имеется предводитель, вожак.

Особенно интересна общественная структура у пчел. Здесь мы имеем на лицо не только монархически-центристское начало, представленное в лице матки, но также и воплощение начал функциональной службы, служебное сотрудничество разных возрастов (а не их борба, и, наконец, постоянство организаций (роя) несмотря на краткую жизнь его членов.

Разные служебные функции в пчелином рое выполняются по возрастному признаку: самые молодые пчелы чистят и убирают, затем ухаживают за лаврами, сторожат и т. д., затем вылетают за пыльцой, и только в последнюю часть своей жизни собирают мед. Структура остается одинаковой, при постоянном

ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

По установившейся традиции призывы ЦК КПСС к очередной октябрьской годовщине были опубликованы в воскресных выпусках центральных газет, с тем, чтобы читатели могли на досуге их внимательно изучить. Публикуемые дважды в год — к майским праздникам и октябрьским годовщинам, призывы партийного ЦК представляют собой своеобразный политический ребус, разгадывая который внимательный читатель может сделать некоторые выводы о внутренней и внешней политике страны. И как во всяком ребусе следует принимать во внимание не только то, что написано, но и не написанное. И даже запятые иногда.

Из текста октябрьских призывов можно сделать вывод, что советское руководство питает весьма малую надежду на то, что план развития гармоничного хозяйства может быть реально перевыполнен. Если в майских призывах еще шла речь о досрочном выполнении и о перевыполнении годового плана, то в октябре было решено ограничить лишь лозунгом о досрочном выполнении.

В полном соответствии с недавними выступлениями Брежнева на заседании Совета Министров СССР и в Кишиневе призывы ЦК делают ударение не на экстенсивное развитие промышленности за счет строительства и ввода в действие новых мощностей, а на повышение интенсификации труда и его производительности, на лучшее использование уже имеющихся производственных мощностей. Повидимому, отражая катастрофическое положение в строительстве, где гигантские средства оказались распыленными по множеству объектов, призыва к работникам строительства выглядит весьма и весьма меланхолично: ничего о досрочности или перевыполнении, а лишь «Своевременно вводите в действие новые объекты, улучшайте качество и снижайте стоимость строительных работ! Повышайте эффективность капитального строительства!» и воскликательный знак.

Чрезвычайно примечательны лозунги по сельскому хозяйству. Если в прошлом году и еще в майских призывах за этот год были и есть и слава труженикам села, то на этот раз здравница опущена. По тону сельхозпризыва вынешнего года весьма напоминают те, что были опубликованы два года назад после сбора необычайно низкого урожая.

Во внешнеполитических призывах нет существенных новшеств, если не считать призыва к народам мира крепить солидарность с демократическими силами Португалии и Греции. Но именно здесь обращает на себя внимание концовка: «Пусть Европа полностью очистится от фашистских режимов». Исходя из устоявшейся советской политтерминологии, этот призыв не столько направлен в поддержку «демократических» сдвигов в

вливании новых сил и при одновременном убывании выполнивших свое дело членов роя.

На этих принципах постоянства, стабильности, органического пополнения на всех служебных ступенях и по жизненности служения зиждятся многие здоровые политические учреждения (например, господский совет в Новгороде, боярская дума в Москве, герусия в Греции, сенат в Риме): должности в таких служебных органах были пожизненными, однако при постоянном притоке новых сил.

Поэтому разрезывание политических организаций по хронологическому признаку, только лишь является вертикальным дополнением к горизонтальному разрезыванию на партии и фракции. Оба метода противостоят, и ведут к ослаблению, вырождению или даже к гибели политических обществ. Применение этих методов в политике является тайным (оккультным) применением естественных законов.

ПРИМЕНЕНИЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКИХ ЗАКОНОВ В ПОЛИТИКЕ

А. И. Солженицын пишет в «Архипелаге Гулаг», что советская власть с самого начала мобилизовала на свою службу профессиональных гипнотизеров в стране.

Потому что психологические законы,

Португалии и Греции, сколько против испанского правительства. Подобных антииспанских выпадов в очередных предпраздничных призывах не наблюдалось с тех пор, как советское руководство начало проявлять интерес к экономическому и торговому сотрудничеству с Испанией. Это, в свою очередь, вызвало резкое недовольство испанской компартии. Можно думать, что политическая декларация ЦК КПСС непосредственно связана с недавно состоявшейся встречей между делегациями КПСС и компартии Испании. Сообщение о встрече было опубликовано 16-го октября в газете «Правда».

Надо отметить также, что антииспанские выпады совпадают с углублением курса либерализации взятой испанским премьером.

ИНДУСТРИЯ ЗДОРОВЬЯ

17 октября в «Правде» помещена передовая статья «Индустрия здоровья». Открывается статья, как водится, реляциями об успехах. А потом опять же как водится, следуют обтекаемые пассажи о недостатках. «Но потребности здравоохранения пока удовлетворяются не в полной мере». А именно: «Особенно отстает поставка таких необходимых изделий, как больничные кровати, специальные кресла, операционные столы, каталки, предметы ухода за больными. Годами числятся в дефицитных некоторые давно освоенные аппараты, приборы, инструменты; ценные новинки изготавливаются порой лишь небольшими сериями».

Еще пример: (речь идет об объединении «Союзметодтехника»). «Однако его местные подразделения слабо укомплектованы квалифицированными кадрами, предприятия ощущают серьезный недостаток контрольной, измерительной и другой аппаратуры. Не удивительно, что некоторые виды оборудования в лечебных учреждениях преждевременно выходят из строя или подолгу не используются».

Мы уже привыкли к подобным фразам, — они пишутся по отношению ко всем почти сферам материального производства и обслуживания в Советском Союзе, — но ведь здесь речь идет о жизни людей! Или, как пишется в конце той же передовой «Правды»: «речь идет о самом важном, самом дорогом — здоровье народа». «Некоторые виды оборудования преждевременно выходят из строя», но ведь это же тракторы! Представим себе, что может произойти, если выйдет из строя во время операции современное сложнейшее медицинское оборудование.

Вспоминается тут и недавняя дискуссия в «Литературной газете» вокруг статьи А. Рубинова «Дедектура» о том, что в аптеках часто отсутствуют самые элементарные лекарства, или как осторожно пишет газета «не стало некоторых обычных лекарств». О том, что это зна-

ют которым подвержен человек, применяются больше всего в политике. Самое широкое применение имеют все виды внушиения, начиная от простого гипноза, «промывания мозгов», и кончая гигантскими сессиями коллективного гипноза (как, например, недавно по делу Уотергейта). Хронологически очень продолжительные коллективные гипнозы принимают вид черных легенд.

Одним из орудий внушиения является слово, ибо в «Начале бе Слово». Поэтому такое значение имеет в политике терминология, при помощи которой можно клейнить, позорить, скрывать, возвышая и воскуривать фимиам, смотря по надобности. Так называемая «свобода печати» является лишь фиговым листком, прикрывающим эти надобности хозяев печати.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

«Математический закон является средством, которым мы постигаем мертвые формы. Аналогия является средством, которым мы понимаем формы живые... Мы еще находимся очень далеко от обладания техникой сравнения... Сравнения могли бы явиться счастьем для исторической мысли, так как они служат выражению органической структуры исторического процесса». (Освальд Шпенглер, введение в «Закат Европы»).

И. АНДРУШКЕВИЧ

† В среду, 13 ноября, исполняется ВОСЬМАЯ годовщина со дня смерти РЕДАКТОРА ГАЗЕТЫ «НАША СТРАНА» И ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Всеволода Константиновича Дубровского

В воскресенье 17 ноября, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии будет отслужена Панихида, о чем извещает вдова.

† В четверг 14-го ноября с. г. по случаю первой годовщины смерти

ВОЕННОГО ИНЖЕНЕРА ПОЛКОВНИКА

МСТИСЛАВА СТЕПАНОВИЧА ТИТОВА

в кафедральном Соборе Воскресения Христова в 20 часов будет отслужена панихида,

о чем извещает вдова и семья

чит, хорошо видно из некоторых читательских откликов. Например, Л. Смирнов из Ярославля пишет: «Вот уже около года нет нитроглицерина. Известно, что этот препарат может уберечь от инфаркта... Но ведь это не что-то уникальное, а очень старое лекарство, оно стоит копейки».

«Правда» пишет: «Проблема эта заставляет пристального внимания Министерства здравоохранения СССР и соответствующих ведомств». А министр здравоохранения, академик Петровский в своем выступлении 15 августа утверждает: «В стране сейчас насчитывается свыше 300 научных институтов и Академия Медицинских Наук СССР, располагающая очень крупной базой фундаментальных исследовательских учреждений. В этих учреждениях работают 66.000 научных работников: это врачи наук, академики и члены-корреспонденты медицинских наук». А люди должны помирать, потому что в аптеках нет нитроглицерина, и оборудование выходит из строя, 66.000 научных работников, врачей, академиков в медицине, и та же «Правда» пишет: «местные подразделения слабо укомплектованы квалифицированными кадрами». Один язык не ведает, что говорит другой!

«Мы имеем самую высокую обеспеченность врачами в мире... 30 врачей на 10.000 населения, т. е. в два раза больше, чем во всех развитых странах Европы и Америки», — говорит Петровский. А на деле, как всем известно, врачи задыхаются от избытка пациентов. Может быть, в Советском Союзе и больных в два раза больше?! «Советский паралич — самый прогрессивный!» — как мрачно шутят врачи.

Что ж, это немудрено хотя бы потому, что не хватает всего самого необходимого, включая и деньги на оплату труда врачей. Вспомним соотношение: по официальной советской статистике 72 % медицинских работников в СССР — женщины. А в США, например, женщины в медицине — только 8 %. Одна из главных причин — очевидно, состоит в том, что советские медработники самые низкооплачиваемые, по крайней мере среди развитых стран Европы и Америки. И по той же причине, очевидно, Советский Союз, единственная в мире страна закрытых медицинских учреждений, в том числе и аптек, для привилегированных лиц, «слуг народа». И в этих закрытых медицинских учреждениях и аптеках, есть, конечно, все, что необходимо, включая импортное оборудование и лекарства. Когда же простой советский человек хочет получить какое-нибудь лекарство из-за границы, он узнает, что это запрещено. Почтовые работники часто поясняют: «Нечего позорить советскую медицину! Престиж дороже жизни людей!»

Когда люди сетуют на нехватку или плохое качество товаров широкого потребления, «слуги народа» часто отвечают: это дело второстепенное, наживное, мы должны прежде всего развивать тяжелую индустрию, базу и т. д. Но, как говорят в народе, если можно обогнать капитализм и войти в коммунизм прикрывая зад рукой, то ведь здоровье — это же брюки, порванное здоровье не смешиш. Речь ведь тут, повторим за «Правдой», идет о самом важном, самом дорогом! Особенно для страны, в которой, как известно, «все для человека, и на благо человека!»

В одной московской поликлинике можно видеть любопытный плакат: «Катарр верхних дыхательных путей — опасное эпидемическое заболевание: оно наносит большой урон народному хозяйству страны». Не людям — хозяйству! Опять один язык не ведает, что говорит другой! И не в этой ли плакатной обмолвке — главная причина поистине плачевного состояния самой «прогрессивной и передовой в мире системы» медицинского обслуживания?

Опубликованное в середине октября заявление академика Сахарова хорошо иллюстрирует вышеизложенное.

ТЕЛЕГРАММЫ ПЕРЕХВАТЫВАЮТСЯ

Академик Сахаров сообщил, что телеграмма итальянских специалистов, приглашающих его жену Елену Боннер, которой угрожает потеря зрения, прибыть в Италию для операции, не достигла адресата. Сахаров, однако, выразил надежду, что она получит это приглашение и разрешение советских властей на выезд в Италию, где она подвергнется операции, которая не может быть сделана в Советском Союзе.

Сахаров сообщил, что у его жены начались болезнь глаз, когда она работала врачом во время Второй мировой войны. Затем она получила глаукому и ей был удален хрусталик одного глаза. В настоящее время она страдает воспалением радужной оболочки глаза. Она нуждается во второй операции и в специальных контактных линзах, которые невозможны получить в Советском Союзе.

СВОБОДА ЭМИГРАЦИИ?

Соединенные Штаты и Советский Союз достигли соглашения относительно предоставления советским гражданам, желающим покинуть СССР, права свободного выезда из страны. Об этом сообщил выступая на пресс-конференции сенатор-демократ Джексон. По его словам, достигнутая договоренность является результатом переговоров, продолжавшихся около двух лет. Она открывает путь для предоставления Соединенным Штатам Советскому Союзу режима наибольшего благоприятствования в торговле.

Джексон сказал, что облегчениями в эмиграционной процедуре смогут воспользоваться не только евреи, но и другие советские граждане. Сенатор охарактеризовал достигнутое соглашение как историческое событие в области прав человека.

Джексон добавил, что если советские власти не будут выполнять взятых на себя в этом вопросе обязательств, Конгресс Соединенных Штатов будет уполномочен приостановить действие режима наибольшего благоприятствования, предоставленного Советскому Союзу.

Джексон выразил уверенность, что соглашение будет в спешном порядке одобрено Конгрессом и уже в декабре приобретет силу закона.

По словам Джексона, ожидается, что советские власти будут выдавать выездные визы 60 000 человек ежегодно. На 200 миллионов желающих — это мало. Он добавил, что в настоящее время сто тридцать тысяч евреев ожидают разрешения на выезд из СССР.

Советское правительство на словах согласилось не чинить препятствий и подвергать преследованию лиц, желающих эмигрировать из СССР, оформлять заявления на выезд в том порядке, в кото-

Обращение

ТРЕТЬЕГО ВСЕЗАРУБЕЖНОГО СОБОРА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ К АМЕРИКАНСКОЙ МИТРОПОЛИИ

«Потому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Ин. 13, 35).

Мы, члены Третьего Всезарубежного Собора Русской Православной Церкви Заграницей, во главе с нашим Первопиархом Высокопреосвященным Митрополитом Филаретом и всем Собором святителей свободной части Русской Церкви, обращаемся к вам, детям и внукам тех, кто так же как и мы произошли из лона нашей общей Матери — Церкви Русской. Всех нас, хотя и по разному, коснулась одна и та же беда: крушение русского государства, происшедшее под ударами безбожия, и утеря чувства братства. Эта беда, эта победа темного начала, не только разметала нас по лицу чужих земель, но и разъединила и даже озлобила друг против друга.

Но ничто не верно в этом мире. Мы дожили до времени, когда то, что многим казалось непобедимым, стало меняться. «К разгару тридцатых годов, — как пишет А. И. Солженицын, — уже казалось, что из России навсегда изгнана не только храмовая служба с колоколами, но при последнем удушении и затянутая шепчащая молитва» (А. И. Солженицын, письмо Собору). Но теперь мы видим иное. Множество симптомов и прямо потрясающих свидетельств, говорящих о духовном возрождении нашего народа, заверяют нас словами Пророка: «Приближается утро, но еще ночь» (Ис. 21, 12). Не пора ли нам, в этот предутренний час прощения и милости Божией, проснуться от сна грехового наших пагубных разделений и небратства? Не пора ли нам вспомнить, что мы все — дети Церкви Русской и если не сами лично, то в лице отцов, дедов или прадедов, вышли из ее лона, вышли из «земли отцов»?

Не торопитесь говорить: «они видно забыли, кому пишут — мы ведь американцы и нам нет дела до их русских проблем!». Не торопитесь, во-первых потому, что не для всех вас земля отцов и Русская Церковь стали пустым звуком. Во-вторых, потому, что ведь и для тех, кто безоговорочно все связанное с Россией считает не более, чем своим этническим прошлым, и для них, поскольку они христиане, — каждую минуту может прозвучать вопрос нашего общего Отца Небесного: «где брат твой?» Никаким самооправданием не спасемся мы и в разделенности своей однаково взывающие: «Отче наш!». Некуда будет деваться нам и от отеческого укора по Евангелию: «воздравляти подобаше тебе... о брате твоем» (Лк. 15, 32).

Не думайте, что мы охвачены отвлеченностью и парим в небесах, забывая реальную действительность. Нет, мы помним ее и прежде всего сами каемся в том, что, наверное, не меньше чем вы о нас, думаем о вас: «Из Назарета может ли быть что доброе?» (Ин. 1, 45). Мы убеждены в том, что существующее разделение есть великое несчастье, попущенное Богом за наши грехи.

Этим мы, отнюдь, не хотим упрощать разделяющие нас разномыслия, сводя церковный конфликт на степень простой ссоры. Нет, мы по поводу многих ваших действий испытываем больше чем недоумение и с великой болью в сердце, выражаясь словами того, которого на родине нашей называли «символом России», спрашивая себя: «Как это — из сочувствия к узникам, вместо того, чтобы сбивать с них цепи — и надевать такие же на себя? Из сочувствия к рабам, склонять и свою выю под ярмо».

Если бы вы сказали, что эти слова совсем не к вам относятся, то мы были бы вынуждены спросить: «А что же делалось в России до выступления в печати протопресвитера А. Шмемана от 27 сентября 1973 года? Что было до того, как он назвал заявление Патриарха Пимена в Женеве «жалкой ложью, которой уже больше никто в мире не верит»?..

А разве до сентября 1973 года вам не было известно, что начиная с Патриарха, все, добрые и злые, находятся в рабской зависимости? Что любой церковный акт, в том числе и выдвижение угодного богоборцам Патриарха, и дарование автокефалии, в одинаковой мере, как и гражданский акт, целиком зависит от богоборческих властей? Что «...из сочувствия к лгущим в плену поддерживать ту же ложь на свободе» (А. Солженицын) есть тяжкое недомыслие, вносящее диавольский обман в часто наивный западный мир? Не на актах Патриарха Сергея и его последователей можно строить дальнейшую церковную жизнь, ибо «...не их помраченные расчеты... а Промысел Божий» (А. Солженицын) строит ее.

Но мы отнюдь не хотим полемики. Мы ищем мира и молимся о мире. Вам и нам, находящимся в свободном мире нужно строить церковную жизнь в единодушии и согласии, как когда-то это было от 1936 — 1946 гг.

Но поверите, мы отнюдь не считаем себя непогрешимыми и от души просим прощения у всякого, кого невольно оскорбили. Но и до последнего изыхания мы будем стоять, как Русская Православная Церковь, как единственная свободная часть ее, храня все то, святое и истинное, что она имела и что сынам своим хранить заповедует. Но вместе с тем, мы хотим призвать и себя и вас силою «возлюбившего нас и предавшего Себя за нас» вымолить для себя силу захотеть найти выход из застарелого греха разделения, стать нам, называющим и считающим себя правомыслящими, на путь праводелающих перед очами Божиими.

В разговоре с одним из наших священников, большой писатель и великий мужество русский патриот А. И. Солженицын дал такой благородный совет: «Если смотреть только на разделяющее нас прошлое, то мы всегда будем скованы логикой доводов. Но достаточно поставить наше внимание на актуальность будущего, как многое станет более податливым, а иное и вообще отпадет».

Мы протягиваем вам братскую руку для начала поисков путей к изменению грехового церковного разделения. В чем бы мы на этом не пресуспели, в сотрудничестве ли, в общем ли деле помочь плененной Русской Церкви, или в полном воссоединении, — все будет лучше, чем то состоявшееся в котором мы пребываем теперь.

Да поможет же всем Господь, наш Единый Пастырь, и Пресвятая Богородица, по делам нашим быть православными: «во еже уклонисты от зла и творити благое».

Председатель Собора: Митрополит ФИЛАРЕТ

ром они были поданы, предоставлять лицам, отбывшим срок заключения возможность выехать из страны, и не взимать специальных налогов с граждан, получивших разрешение на эмиграцию.

МНЕНИЕ ПОДСОВЕТСКИХ

Как сообщает корреспондент агентства «Рейтер», советские евреи и ряд представителей инакомыслящих интеллигентов восприняли со смешанным чувством облегчения и скептицизма сообщения о

том, что правительство СССР упростит процедуру выдачи выездных виз.

Академик Сахаров подчеркнул, что эмиграция должна быть правом человека, а не подарком ему.

По мнению Сахарова, достигнутое соглашение очень небольшой шаг в направлении идеального решения вопроса, то есть, полной свободы эмиграции и возвращения и, что это соглашение в любое время может быть аннулировано.

Инженер Александр Гольдфарб выска-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЕПИСКОП МАКАРИЙ

Нам пишут из Нью Иорка:

Епархиальное управление Восточно-Американской и Ньюоркской епархии русской зарубежной Церкви издало следующее сообщение:

Епископ Уманский Макарий (Свистун), управляющий приходами Московской патриархии в Северной Америке и Канаде без предварительного сношения с Архиерейским Синодом или епархиальным управлением посетил Св. Троицкий монастырь в Джорданвилле в отсутствие настоятеля монастыря, архиепископа Аверкия, и старших иноков.

Оказавшийся налицо иеромонах, недостаточно осведомленный, принял его и показал ему монастырский храм и книжный склад подобно тому, как это делается в отношении многих других посетителей из других Церквей и вероисповеданий.

Церковной властью поставлено иеромонаху на вид, что его образ действий в этом случае был не согласен с существующей позицией Русской Православной Церкви Заграницей в отношении Московской патриархии и ее представителей, сотрудничающих с безбожной коммунистической властью.

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА

ПОЛУЧЕНЫ НОВЫЕ КНИГИ

ИСКУССТВО

ДРЕВНЕРУССКАЯ ЖИВОПИСЬ. (Новые открытия). Живопись XIV-XVIII веков. Смирнова и Ямщикова	95,00
ДРЕВНЕРУССКАЯ ИКОНОПИСЬ. (Альбом). форм. 27×35. Изд. 74	290,00
КАНТОР А. М. — Изобразительное искусство XX века. (Альбом) Издание 1973 года.	40,00
МОСКВА. 40 цветных откры. на 5 яз. (в том числе по-испански)	6,00
МОСКВА. (Фотоальбом). Цветн. и черн. рис. форм. 27×35. Изд. «Планета» 1974.	280,00
ПОЛЯКОВА, Е. — Н. Рерих. Цветн. и черн. рис. Изд. для под. 1973 г.	25,00
МАРКОВ П. А. — О театре. История русского и советского театра. Иллюстр. Изд. 1974 г.	30,00
БЕЛИКОВ П. Рерих.	9,50
ПОРТРЕТЫ РУССКИХ ПИСАТЕЛЕЙ (32 откры.) Изд. 1974 г.	6,00
СПЕРАНСОВ, Н. Н. — Земельные гербы России — XII-XIX в. в. Издание 1974 года.	280,00
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭРМИТАЖ. — Живопись.	60,00

Книги высыпаются по заказу в провинцию и во все страны мира. Цены даны в новых аргентинских песо.

Пересылку оплачивает покупатель.

WLADIMIRO LASZKIEWICZ — Avda. SANTA FE 4977 — BS. AIRES
Tel. 771-5964

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

(единственный в сезоне)

10 ноября 1974

Brasil 315 Bs. As.

популярных певцов Н. Калиньяк и В. Трофимова при любезном участии Н. Симонова — аккордеон, А. Ван-Фу — балалайка, у рояля М. Сорин

В программе оперные арии русских и иностранных композиторов, арии из широко известных оперетт и обязательная дань русскому сердцу

РУССКИЕ НАРОДНЫЕ ПЕСНИ

Начало в 17 часов (просьба не опаздывать)

Билеты: 12,00 и 7,00 песо, на покрытие расходов.

заявление, что это соглашение останется в силе до тех пор, пока Советский Союз будет нуждаться в сотрудничестве с Соединенными Штатами. Владимир Слепак, ожидающий разрешения на выезд уже пять лет, настроек более пессимистически. По его мнению, советские власти будут давать разрешения одним и задерживать других. Математик Лунц также выразил сомнение многих евреев в том, что власти не будут делать исключений в процессе выдачи выездных виз для некоторых граждан.

ЛОЖЬ ОБ АРМИИ ГДР

Необходимость свободного обмена информацией подтверждается постоянно попытками советских органов информации дезинформировать своих читателей, даже если речь идет о непреложных исторических фактах. Взять хотя бы последний, октябрьский, номер «Военно-исторического журнала». В раздел «Военно-исторические даты» включена статья «Становление и развитие национальной народной армии ГДР». Читаем:

Зарубежная жизнь

ЖЕРТВУЙТЕ КНИГИ И ЖУРНАЛЫ

При Св. Сергиевском храме в буэнос-айресьском пригороде Villa Ballester открыта библиотека-читальня. Принимая во внимание ограниченное число русских книг, становятся очевидной необходимость всячески помочь новому храмулищу русского печатного слова. Эта необходимость понимается ясней, если вспомнить, что за последнее время Св. Сергиевская Церковно-приходская школа с ее актовым залом обещает вырасти в тот общий патриотическо-религиозный центр, которого так не хватает русским в Буэнос Айресе.

Книги, журналы и газеты следует посыпать по следующему адресу: Rev. Vladimiro Schlenew. San Lorenzo 155, Villa Ballester, FNGBM, Prov. Bs. As. Argentina.

Русская Православная Церковь Заграницей не имеет с Московской патриархией ни молитвенного, ни бытового общения. В этом случае следовало отклонить просьбу об осмотре монастыря.

ИРИНА АСТАХОВА

Нам пишут из Нью Иорка:

Московский корреспондент «Нью Иорк Таймс» Христофер С. Врен сообщил, что советские учреждения отказали в выездной визе из СССР советской гражданке Ирине Астаховой, которая в мае сего года вышла замуж за американского гражданина, профессора русской и европейской истории Вирджинского университета Вудфорда Д. Мак Клеллана.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорят по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88-3605

Этот американский ученый прибыл в СССР по приглашению советской Академии Наук, в порядке так называемого научного обмена для изысканий, связанных с подготавливаемой им книгой. Тему этой книги московский корреспондент «Нью Иорк Таймс» не сообщил. Срок пребывания Мак Клеллана в СССР истек. Ему предстояло возвращение в Соединенные Штаты, но в отъезде с женой ему было отказано и предложено возобновить через год ходатайство о представлении Астаховой выездной визы.

Пребывание американского профессора в СССР было не первым. С Астаховой он познакомился в августе 1972 года на Черноморском побережье Кавказа. Она была сотрудникницей московского Института мировой экономики и международных отношений, в отделе этого Института по сношениям с пребывающими в СССР иностранцами. Ее муж, с которым она развелась для того, чтобы стать женой американского учёного, был преподавателем английского языка одной из советских военных академий. Астахова уверяет, что она не знала, в чем именно

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sónico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час. T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

Доктор

ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

по внутренним болезням принимает: вторник и четверг от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы. Rueugredón 443, Villa Ballester

четыре квартала от станции.

T. E. 768-5113

состояла служба ее бывшего мужа. Из сообщенных американским корреспондентом сведений можно, однако, заключить, что и она и ее бывший муж имели несомненное отношение к советским учреждениям, заинтересованным в сношениях с иностранцами.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798-0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768-1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768-1699

Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762-4485

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии

- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.

Землякам скидка.

«Возникновение Национальной Народной Армии ГДР было вызвано сложившейся в середине пятидесятых годов международной обстановкой. Империалистические силы США и Англии сколотившие в 1949 году агрессивный Северо-атлантический блок (НАТО), вступили в преступный сговор с западногерманскими милитаристами. В мае 1955 года ФРГ была принята в НАТО, набирал силу западногерманский блудесвер. Реваншистские круги ФРГ открыто призывали к захвату ГДР. В этой обстановке правительство ГДР было вынуждено принять неотложные меры по обеспечению безопасности Республики. 18-го января 1956 года Народная палата Республики приняла закон о создании Национальной Народной Армии и образования Министерства Национальной обороны...»

28-го октября 1946 года началось создание так называемой казармированной пехоты. Летом 1948 года — к т. е. добавилась пограничная полиция. В 1949 году, в июне, началось создание первых военных училищ. 1-го февраля 1950 года были сформированы первые части военно-морского флота, а 1-го июля того же года — первые части военно-воздушных сил. В сентябре того же года в СССР были отправлены для продолжения во-

енного образования первые 500 офицеров вооруженных сил ГДР. 2-го января 1952 года эти силы были организованы в шесть дивизий. 7-го октября того же года были официально введены воинские звания. 1-го октября 1953 года была создана первая военная академия ГДР. В 1955 году, 15-го января — за 4 месяца до ратификации парижских договоров, открывших дорогу к созданию западногерманской армии, и за год до набора первой тысячи добровольцев в армию ФРГ, в сухопутных силах ГДР уже насчитывалось 85.000 человек, в военно-морских силах — 9.000 и в военно-воздушных силах — 7.500. Вооруженные силы ГДР располагали 2.168 орудиями и 1577 танками.

Приведенные факты — естественно, как нам кажется, в комментариях. Запад не желает видеть, что в эпоху разрядки «Военно-исторический журнал», наряду со всеми другими советскими периодическими изданиями придерживается методов холодной войны.

О. Н.